
Generalforsamling i Ballerup Orienteringsklub 

Torsdag den 18. januar 2024 i klubhuset Egedal 

 

Referat af Generalforsamling i BOK 18. januar 2024 

Til stede:  

Bestyrelsen: Lars Hanghøj Petersen, Jørgen Skaarup, Gregers Jørgensen, Annette Bonde, Niels 

Aaby, Diana Cederberg. 

Desuden: Linea Frimodt Obel, Johanne Lind Rasmussen, Susan Tamberg, Govert Hede, Karen 

Nielsen, Hanne Frost, Bodil Mortensen, Charlotte Grauert, Gitte Grauert, Finn Hultengren, Jan 

Kristoffersen, Alex Ottesen, Henrik Petersen, Liselotte Andersen, Maria Krog Schulz, Siri Klausen 

og Per Christoffersen i alt 17. 

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent og referent  

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år  

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse  

4. Fastsættelse af kontingent  

5. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for det kommende år  

6. Behandling af indkomne forslag  

7. Valg til bestyrelse og udvalg  

8. Eventuelt  
 

 

1.  Valg af dirigent og referent  

Formanden, Lars Hanghøj, indledte med at byde velkommen og takke for fremmødet. Lars foreslog 

Diana Cederberg som dirigent, hvilket vedtoges. Gregers Jørgensen foresloges som referent, 

hvilket vedtoges. 

Diana takkede for valget og kunne erklære generalforsamlingen lovlig indkaldt iht. vedtægterne 

 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år, 2023 

Formanden startede med at bede om 1 minuts stilhed for at mindes 3 gode og aktive medlemmer 

som vi har måttet sige farvel til i 2023: Gunnar Tamberg, Anne Hultengren og her senest i januar 

Kristen Bonnen. 

 

Beretningen blev udleveret på mødet og formanden valgte at starte med at sætte fokus på udvalgte 

emner og klubaktiviteter, og lagde op til at der efterfølgende kunne stilles spørgsmål. 

 
I 2023 er klubbens medlemstal faldet med knap 10%. Det er især de 13-18-årige og 25-59-årige, 

der er faldet fra, og det kunne tyde på nogle børnefamilier, uden at vi i bestyrelsen er gået mere ind 

i tal og navne. Men det harmonerer meget godt med deltagertallet til vores tirsdagstræning, der efter 

coronaåret 2020 er faldet løbende. Vi er ikke den eneste klub, der er ramt heraf, det ses bl.a. på et 

ligeledes faldende deltagertal til de åbne løb. Dansk Orienteringsforbund har da også rettet 

henvendelse til os med tilbud om hjælp og støtte, især fordi de er bekymrede for sportens 

fremtid, men selvfølgelig også fordi forbundets økonomi er stærkt afhængig af medlemstal og 

aktivitetsniveau. Det store spørgsmål er: Om vi skal være bekymrede, eller er det bare 

udviklingen? 



Med hensyn til aktivitetsniveauet, så har vi i Ballerup OK også i 2023 holdt fanen højt med 

afholdelse af Firma-O-løbet i maj, vore 3 sommercup-løb i juni og hele 2 natcup-løb i 

henholdsvis januar og december. Desuden vores 5 Vinter-OL træningsløb i december, 

januar og februar, alle arrangementer, der kræver tid og planlægning af klubbens 

medlemmer, så en stor tak til både jer, der har stået for stævner og baner, og til alle der 

har hjulpet med på dagen.  

 

Og så kan klubben, når vi ikke selv arrangerer løb, med god samvittighed i høj grad nyde andre 

klubbers anstrengelser – bl.a. kan vi også sidste år se tilbage på nogle rigtig fine ture til 

Påskeløbene ved Viborg med fælles overnatning på Danhostel lidt uden for byen, og sidst på 

året i oktober også en fin tur for mange medlemmer til Høst-Open på Bornholm. 

 

Vores træningsaktiviteter har, med lidt bump undervejs, også i 2023 fungeret som vanligt. 

Mandagstræning for børn og voksne blev efter sommerferien til tirsdagstræning, da Mikkel 

stoppede som træner, og senior-motionstræningen med efterfølgende fælles spisning holdt 

tilsvarende flyttedag til mandag og torsdag. Tekniktræningen har kørt uforandret på torsdage 

forår og efterår i samarbejde med vore naboklubber. 

 

Det kræver nogle ressourcer at holde gang i en ugentlig træningsseance for klubben, så 

derfor en stor tak til alle involverede for banelægning, korttryk, koordinering, postudsætning 

og postindsamling, og især blev der givet en stor tak til Annette, for hendes engagement heri. 

 

Fra beretningen blev der endvidere fremhævet et par punkter: 

Den første ting: Klubbens nye hjemmeside. Den gamle var blevet forældet, også 

sikkerhedsmæssigt, som det i øvrigt oftere og oftere sker med teknologi i vore dage, og klubbens 

webmaster Anders Vejgaard har lagt et stort arbejde i at få opdateret og designet en ny 

hjemmeside for klubben.  

 

Den anden ting er de husalfer, der har været på spil her på Egedal i forårsmånederne. Man kunne 

også kalde dem for Skønheds- og Ordensudvalget, for der er i den grad både ryddet op, puttet i 

kasser, smidt ud og smukificeret. Særdeles tiltrængt og en stor tak også til jer for jeres tid og 

arbejde hermed. 

 

Med hensyn til årets medaljehøst, som klubbens medlemmer igen i 2023 har hentet hjem, så blev et  

resultat fremhævet, nemlig at vi i 2023 har fået en sjællandsmester i en ungdomsklasse: Rune 

Cederberg blev nr. 1 til SM lang i Grib Skov i H 14. 

 

I 2024 skal klubben udover de sædvanlige arrangementer også arrangere en divisionsmatch for 3.-

6. division i Vestskoven. Det sker d. 14. april, hvor der naturligvis kommer et opslag på 

hjemmesiden, hvor man kan skrive sig på som hjælper. Derudover er der divisionsmatcher, igen i år 

i 2. division, hvor første match bliver d. 28. april i St. Hareskov og anden match d. 26. maj i 

Hedeland. Samt en op- eller nedrykningsmatch til efteråret. Klubben betaler som tidligere 

startafgiften. 

 

Kigges der lidt længer frem, så har klubben 75 års jubilæum i 2025, så her kan vi jo allerede nu godt 

begynde at tænke over, hvordan det skal fejres: jubilæums t-shirt, jubilæumsskrift, 

jubilæumsfest, jubilæumsløb eller noget helt femte? 

 

Til sidst fortalte formanden at han, som de fleste nok allerede ved, har valgt at stoppe som formand 

for klubben efter 16 år på posten. Selvom det har været 16 gode, spændende og interessante 

år, føler han, at det vil være godt og sundt både for ham selv og for klubben, at stafetten nu 



bliver givet videre. Lars fortalte at da han blev formand i 2008, var det på en ret så kaotisk måde, 

hvor den samlede bestyrelse gik af, og der skulle findes både ny formand, kasserer og bestyrelse. 

Sådan skal det ikke blive i år og formanden håber, at stafetten bliver samlet op og båret videre, 

således, at Ballerup OK forbliver en god, stabil og aktiv klub i årene fremover, det fortjener den. 

 

Til allersidst blev der givet en stor tak til alle medlemmer, for en god indsats på alle fronter i årets 

løb - og også en tak til bestyrelsen for godt og konstruktivt samarbejde i årene, der er gået, således 

også i 2023. 

. 

Formandens beretning godkendtes enstemmigt 

 

3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse  

Kassereren, Jørgen Skaarup, gennemgik omdelte papirer med årets regnskab. Kassereren oplyste 

at resultatet ligesom tidligere år var meget mere positivt end budgetteret. I 2023 blev resultatet et 

lille underskud på -4768 kr. Den samlede egenkapital er nu på kr. 578.000 kr. 

Posten med klubtøj er opgjort til at have en værdi på 65000 kr., hvilket er et forholdsvis stort beløb. 

Kassereren oplyste at revisorerne i 2024 vil komme på besøg i for at besigtige beholdning af tøj hos 

Govert. Govert foreslog tilbud på tøjsalg for at nedbringe beholdningen bl.a. med opstilling af 

tøjstativ i klubhuset. 

Regnskabet godkendtes enstemmigt. 

 

4. Fastsættelse af kontingent  

Forslag til nye kontingenter: 400 kr. for medlemmer, Passiv 200 kr., Familie 800 kr. Der blev uddelt 

papirer vedr. kontingentændring.  

Sidste år var der modstand mod at hæve ungdoms kontingent (på 400 kr.) og for at få et ensartet 

kontingent for voksne og børn denne ændring. 

Kommunen giver tilskud til ungdom svarende til ungdomskontingentet. Dette betyder fog ikke det 

store da ungdomsafdelingen for tiden er ret begrænset.  

Henrik bemærkede at der også er mulighed for tilskud til klubture osv. som støttes fra andre 

foreninger. 

Der blev afholdt afstemning om det nye kontingent som blev enstemmigt vedtaget. 

 

5. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for det kommende år 

Kassereren gennemgik det udleverede budgetforslag, som indeholdt et underskud på 72.000 kr. 

Bestyrelsen håber at få nedbragt klubbens formue i årene 2024-2026 med ca. 200.000 kr., så vi 

ikke behøves at ligge inde med værdipapirer. 

Alex foreslog at der blev afsat et beløb til vedligehold af klubhuset på 50.000 kr. til f.eks. maling af 

badeværelser og diverse rum. 

Herefter blev klubhuset tilstand diskuteret.  

Govert fortalte at det vigtigste var at få skiftet fuger i badeværelse som det første. Man kan evt. her 

spørge fugefirma gennem Vibekes svigersøn om arbejdets omfang. 

 



Liselotte oplyste at det er blevet anmeldt til komunen at taget er lidt utæt og reparationen her må 

have høj prioritet. Kommunen har endnu ikke reageret selvom den udvendige vedligeholdelse er 

deres ansvar. 

Govert bemærkede at fyrrummet ikke havde det for godt. 

Liselotte foreslog forlængelse af sti fra parkeringsplads til klubhus. 

Niels forslog at der blev set på muligheden for at indkøbe en Generator med batteri (ca. 10.000 kr), 

som erstatning for den ene generator som er gået i stykker. 

Kassereren foreslår at der oprettes en konto til indvendig vedligeholdelse    

Bestyrelsen vil nu gå videre med prioritering af aktiviteter og kontakt til kommunen. Der blev set 

positivt på overskridelse af budgettet med henblik på vedligeholdelse af klubhuset. 

 

6. Behandling af indkomne forslag  

Der var ingen indkomne forslag 

 

7. Valg til bestyrelse og udvalg  

Formand: Lars Hanghøj Petersen genopstiller ikke. Der var ikke indkommet forslag til ny formand og 

ingen ved generalforsamlingen ønskede at opstille som ny formand. 

Ifølge vedtægterne betyder dette at der skal indkaldelse til en ekstraordinær generalforsamling med 

henblik på at få udnævnt en ny formand. 

Henrik foreslog at der blev udarbejdet en opgavebeskrivelse til formandshvervet. Formanden 

oplyste at en sådan allerede ligger på hjemmeside, måske lidt gemt væk.  

Det blev diskuteret om nogle af formandens opgaver kunne uddelegeres til øvrige 

bestyrelsesmedlemmer. Niels fortalte at man også kan have et delt formandskab (er set i Odense). 

Formanden forslog at de fremmødte bemyndiger bestyrelsen til at kigge på anden opgavefordeling, 

hvilket der var enighed om. Bestyrelsen vil nu forsætte som forretningsudvalg indtil næste 

ekstraordinære generalforsamling. 

Beskrivelse af formandens arbejdsopgaver vil nu blive mailet til alle klubbens medlemmer med 

indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling. 

Dato for ekstraordinær Generalforsamling: torsdag 21 marts.  

Valg af formand, bestyrelse og udvalg. 

Dirigenten afsluttede herefter generalforsamlingen med bemærkning om at valg til resten af 

bestyrelsen og udvalg først kan ske når der er valgt en ny formand. 

 


